
„Celá krásna si Mária , v 
tebe škvrny nijakej niet“ 

Mesiac máj je v Katolíckej 
cirkvi už oddávna zasvätený 
Panne Márii, Matke Ježiša 
Krista. V tomto období sa v 
kostoloch i pri kaplnkách 
konajú májové pobožnosti, 
ktoré sú výrazom lásky a 
úcty veriacich k Božej Mat-
ke. 

Prečo práve máj patrí Panne 
Márii? Je to mesiac, keď sa 
príroda prebúdza k životu, 
kvitnú kvety a všetko sa 
napĺňa novou krásou. Kres-
ťania v tom vidia symbol 
čistoty, krásy a nového živo-
ta, ktorý nám Boh daroval. 
Panna Mária je pre nás vzo-
rom viery, pokory a úplnej 
dôvery v Boha. 

Májové pobožnosti majú 
jednoduchý, ale hlboký du-
chovný priebeh. Zvyčajne sa 
modlia Loretánske litánie k 
Panne Márii, pridávajú sa 
mariánske piesne a krátke 

zamyslenie. Veriaci prosia Pannu Máriu o príhovor za svoje rodiny, za chorých, za pokoj vo 
svete i za potreby celej Cirkvi. 

V minulosti mali májové pobožnosti veľmi silné miesto aj v živote dedín a rodín. Ľudia sa 
stretávali pri krížoch, kaplnkách alebo mariánskych sochách, spievali piesne a spoločne sa 
modlili. Tieto stretnutia spájali ľudí vo viere a vytvárali krásne spoločenstvo. 

Aj dnes sú májové pobožnosti príležitosťou, aby sme sa zastavili uprostred každodenného 
zhonu a obrátili svoje srdce k Bohu. Panna Mária nás totiž vždy vedie k svojmu Synovi Ježišo-
vi. 

Májové pobožnosti - krásna 
tradícia úcty k Panne Márii 

Najdôležitejšie body: 

· Koľko sa treba modliť 

· Prvé sväté prijímanie - dôleži-
tý deň v živote dieťaťa 

· Téma na pokračovanie: Prečo 
je toľko utrpenia vo svete?  

· Detské stretko bude  v piatok 
15. mája  2026 o 16.00 hod  

· V soboty na večernej sv. omši 
o 18.00 hod. (s nedeľnou 
platnosťou) zvyčajne býva 
katechéza vysvetľujúca nedeľ-
né evanjelium.  
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Máj  2026 

Nech je preto mesiac máj pre nás všetkých časom mod-
litby, dôvery a vďačnosti. Prosme Pannu Máriu, aby 
chránila naše rodiny, našu farnosť a sprevádzala nás na 
ceste viery. ■ 

„Ó, Mária, kvet májový, čistá ako ranný svit, 
k tebe nesie naše srdce modlitbu a tichý cit. 

- 

Keď zvony znejú podvečer a vôňa kvetov stúpa, 
pros za nás u svojho Syna, nech nás v láske zoskupia. 

- 

Nech tvoj príklad nežnej viery v našich dušiach zažiari, 
Matka nádeje a pokoja, veď nás cestou ku Kristovi.“ 



Bohu otvárame svoje srdce – ďakujeme, 
prosíme, ľutujeme alebo jednoducho s ním 
zostávame v tichu. 

Minimum, ktoré Cirkev odporúča 

Ak by sme však hovorili o určitom 
„nevyhnutnom minime“, kresťanská tradícia 
odporúča aspoň jednoduchú každodennú 
modlitbu. Na začiatok to môže byť naprí-
klad: ranná modlitba po prebudení, krátke 
poďakovanie Bohu počas dňa, večerná mod-
litba pred spaním. 

Nie je dôležité, aby bola modlitba dlhá. Dô-
ležité je, aby bola pravidelná a úprimná. Aj 
krátke stretnutie s Bohom môže byť veľmi 
hlboké. 

Mnohí veriaci majú pocit viny, že sa 
modlia málo. Zdá sa im, že ich modlitba 
je príliš krátka, nesústredená alebo ne-
pravidelná. Pýtajú sa preto: koľko mod-
litby vlastne stačí? Existuje nejaké mini-
mum, ktoré kresťan musí splniť? 

Modlitba nie je povinnosť, ale vzťah 

Najskôr je dôležité pochopiť jednu vec: 
modlitba nie je len povinnosť alebo 
zoznam úloh. Je to stretnutie človeka s 
Bohom. Tak ako v každom vzťahu, 
dôležitá nie je len dĺžka rozhovoru, ale 
najmä úprimnosť srdca. Cirkev nás ne-
volá k tomu, aby sme sa modlili len z 
povinnosti, ale aby sme si vytvárali živý 
vzťah s Bohom. Modlitba je chvíľa, keď 

Prvé sväté prijímanie patrí medzi naj-
krajšie a najdôležitejšie udalosti v 
živote kresťanského dieťaťa. V tento 
deň dieťa po prvýkrát prijíma do svoj-
ho srdca Ježiša Krista v Eucharistii. Je 
to výnimočný okamih, keď sa stretáva 
s Ježišom veľmi osobne a začína ešte 
hlbšie prežívať svoju vieru. 

Na prvé sväté prijímanie sa deti pri-
pravujú niekoľko mesiacov. Počas 
hodín náboženstva a stretnutí vo far-
nosti spoznávajú Ježiša, učia sa mod-
litby a základné pravdy viery. Dôleži-
tou súčasťou prípravy je aj prvá svätá 
spoveď. Pri nej deti prosia Boha o 
odpustenie svojich hriechov a pripra-
vujú svoje srdce na prijatie Ježiša. 

Eucharistia je veľký dar, ktorý Ježiš 
zanechal svojim učeníkom pri Posled-
nej večeri. Pod spôsobom chleba pri-
chádza medzi nás sám Kristus, aby 
nás posilňoval na našej životnej ceste. 
Keď človek prijíma sväté prijímanie, 
prijíma samotného Ježiša, ktorý mu 
dáva silu konať dobro, odpúšťať a žiť 
podľa Božej vôle. 

Mnohí rodičia si uvedomia význam 
tejto chvíle aj cez jednoduché prirov-
nanie. Predstavme si dieťa, ktoré má 
veľmi dobrého priateľa. Keď je s ním, 
cíti sa bezpečne, radostne a má silu 
zvládnuť aj ťažšie chvíle. Podobne je 
to aj so svätým prijímaním. Ježiš pri-
chádza do nášho srdca ako najlepší 
priateľ, ktorý nás sprevádza, posilňuje 

a vedie. Deň prvého svätého prijíma-
nia je preto veľkým sviatkom nielen 
pre deti, ale aj pre rodičov, starých 
rodičov a celú farnosť. Je to príleži-
tosť poďakovať Bohu za dar viery a 
zároveň prosiť, aby deti zostali Ježišo-
vými priateľmi po celý svoj život. ■  
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 Prvé sväté sv. prijímanie - veľký deň v živote dieťaťa 

  Boh nepočíta minúty 

F ARS KÝ ČAS OPIS  

Cirkev zároveň pripomína, že naj-
väčšou modlitbou kresťana je svätá 
omša. Účasť na nedeľnej svätej 
omši je preto základným spôsobom, 
ako kresťan prežíva svoj vzťah s 
Bohom. Okrem toho nám Cirkev 
ponúka množstvo krásnych modli-
tieb: ruženec, adoráciu, čítanie Svä-
tého písma alebo tichú osobnú mod-
litbu. 

Duchovní otcovia často pripomína-
jú, že Boh nepočíta minúty. Hľadí 
na srdce človeka. Niekedy môže 
byť krátka, ale úprimná modlitba 
hodnotnejšia ako dlhá modlitba 
vyslovená bez pozornosti. ■  

„Eucharistia je veľký dar, ktorý 

nám Ježiš zanechal, aby nás 

posilňoval na životnej ceste.“ 



„Ježišov kríž je najväčším 

znamením lásky k nám.“ 

ČÍS L O 3/20 26  

 

Táto časť je na pokračovanie a môže 
byť nápomocná pri rozhovoroch s vaším 
synom alebo dcérou. Nachádzajú sa v 
nej odpovede na bežné otázky o živote 
viery a učení Katolíckej cirkvi.  

2. Prečo je toľko zla a utrpenia?  

Utrpenie je neľahkou a neodvratnou 
súčasťou nášho života. Môže spôsobiť, 
že prepadneme strachu, hnevu alebo 
zúfalstvu. Žalmista píše: len tma mi je 
dôverníkom“ (Ž 88). Nanešťastie, taký-
to výrok nie je vhodné použiť pri kon-
dolovaní. 

Keď ľudí postihne tragédia, mnohí po-
vedia, že Boh na to musel mať dobrý 
dôvod, že všetko je v Božej prozreteľ-

nosti alebo že Boh dopúšťa utrpenie, 
aby nás urobil silnejšími. Aj napriek 
tomu, že toto všetko je pravda, ľuďom, 
ktorí prežívajú smútok alebo stratu mô-
žu tieto slová znieť prázdne. Utrpenie 
môže skutočne viesť k nečakanému 
dobru alebo spôsobiť rast charakteru - 
no toto poznanie nás veľmi nepovzbudí, 
ak naše dieťa trpí na rakovinu. 

Iní veria, že všetko utrpenie, ktoré člo-
vek v živote zakúša, je Božím trestom 
za jeho hriechy - no ani toto vysvetlenie 
nie je uspokojivé. Keď v Starom zákone 
čítame, ako Jób prechádza obrovským 
utrpením, jeho priatelia tvrdia, že musel 
Boha uraziť, čím na seba priviedol toto 
utrpenie. V samotnom závere Boh dáva 

jasne najavo, že Jóbovi priatelia sa mý-
lili (pozri Jób 42,7-17). 

Jóbov príbeh nám ponúka hlboký ná-
hľad do podstaty utrpenia. Po kapito-
lách, v ktorých kladie Bohu mnohé 
otázky, je Jób dovedený do ticha. Boh 
sa nepokúša odpovedať na všetky jeho 
otázky, ale dáva mu jasne najavo, že On 
je Boh, a nie Jób (pozri Jób 38,1-42,6). 
Napokon Jób dostáva na problém boles-
ti jedinú odpoveď - je ním Boh ako oso-
ba. Táto odpoveď sa stáva jasnejšou 
práve na Veľký piatok. 

Pozrite na kríž. Zastavte sa na chvíľu, 
pozrite naň a uvažujte. Je na ňom zobra-
zený krutý výjav. Prečo nám na stenách 
visí podoba takéhoto násilia? Prečo ho 
nosíme na krku? Prečo ho držíme, keď 
máme v rukách ruženec? 

Kríž je najväčším znamením lásky v 
dejinách. Ukazuje nielen to, že Boh bol 
ochotný za nás zomrieť, aby nás vykú-
pil, ale že toto utrpenie podstúpil preto, 
aby bol s nami, keď budeme zakúšať 
temnotu. Skrze kríž a zmŕtvychvstanie 
nám Boh neponúka teoretickú odpoveď 
na problém zla, ale ponúka za nás vlast-
ný život, ktorý sa premieňa. Skrze 
prázdny hrob nám dal na Veľkonočnú 
nedeľu prísľub a nádej. Trpíme, ale 
trpíme v nádeji. ■  

vania  

23. máj 2026 (sobota) o 10.30 hod. 
stretnutie birmovancov na stretku. Bude 
aj pizza!   

■ SLÁVNOSŤ 1. SV. PRIJÍMANIA 

Nedeľa 24. máj  10.30 - Farská slávnosť 
1. sv. prijímania 

Príprava a nácvik na 1. sv. prijímanie  
bude 19. a 22. mája o 16.30 hod a v 
sobotu  23. mája  o 10.30 bude svätá 

■ SVIATOSŤ BIRMOVANIA 

Príprava na birmovanie bude 29.4.2026 
o 18.00 hod bude organizačné stretnutie  
s rodičmi a deťmi. 

4.mája 2026 od 17.00 - 19.00 birmova-
necké stretko 

6. máj 2026 o 16.00 - nácvik   v kostole 

9. máj 2026 o10.00 hod. (sobota) bude 
svätá spoveď birmovancov.  

Nedeľa 10. máj 10.30 - Slávnosť birmo-

spoveď prvoprijímajúcih detí. 

Prosíme rodičov prvoprijímajúchi detí o 
upratanie a prípravy kostola v piatok 22. 
mája 2026 a pokosenie trávy a úpravu 
okolia okolo kostola a fary a to 2x v 
dňoch 4-9. mája a 18-22 mája 2026. 

Po skončení slávnosti prosíme o vráte-
nie zapožičaného rúcha do 06. júna  
2026.  

Prosíme, aby bolo rúcho  vypraté a vy-
žehlené.   
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Otázky pre dospelého kresťana: 2. Ak je Boh dobrý a 
všemohúci, prečo dovoľuje, aby bolo vo svete toľko utrpenia a zla? 

Program vo farnosti: Birmovka a Prijímanie 2026 



 

Námestie slobody 3/79 
916 01 Stará Turá 

Telefón: +421  (0)909 226 997  
E-mail: farnost.staratura@abu.sk 

RÍ MSKOKAT OLÍ CKA FARNOSŤ 
STARÁ TU RÁ 

 
 

V nedeľu 7. júna bude len jedna sv. 
omša o 10.30 hod a po nej sa uskutoč-
ní procesia Božieho tela.  

NAJSVÄTEJŠIRHO SRDCA JEŽI-
ŠOVHO: piatok 12. júna 2026 

SVIATOK PETRA A PAVLA: pon-
delok 29. júna 2026 - prikázaný sviatok 

■ Spoveď chorých: na prvý piatok 1. 
mája 2026 a 6. júna 2026 - Kňaz navští-
vi chorých doobeda. Prosíme nahlásiť 
chorých osobne alebo telefonicky. 

 ■ DETSKÉ STRETKÁ: Deti vo veku 
5-11 rokov pozývame na detské stret-
ká, ktoré budú: 15.mája a 19. júna 
2026 o 16.00 hod, v katolíckej škole. 

 

Kalendár najdôležitejších udalostí na 
najbližšie obdobie: 

■ Ružencové bratstvo v Starej Turej 
pozýva na modlitebné stretnutie. Brat-
stvo sa stretáva každú prvú sobotu me-
siaca (najbližšie 2. máj 2026) v kostole 
o 07.15 hod na Fatimskej pobožnosti a 
po nej o 08.00 hod. nasleduje svätá om-
ša za živých a zosnulých členov ružen-
cového bratstva.  

Pozývame nových záujemcov o pridru-
ženie sa k bratstvu a získaniu duchov-
ných milostí dominikánskeho rádu, ako 
aj úplné alebo čiastočné odpustky na 
Mariánske sviatky. 

 

 ĎALŠIE DÁTUMY  

■ 1. sv. spoveď detí pripravujúcich sa 
na sväté prijímanie bude v sobotu 23. 
mája 2026 o 10.30 hod.  

■ Sviatosť birmovania: Nedeľa 10. 
máj 2026 o 10.30 hod.  

■ Nanebovstúpenie Pána :Streda 13. 
máj 2026 - prikázaný sviatok 

■ Slávnosť 1. sv. prijímania vo far-
nosti: Nedeľa 24. máj 2026 o  10.30 
hod.  

■ Sviatok zoslania Ducha Svätého: 
24. máj 2026 

■ SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO 
KRISTOVHO TELA A KRVI: štvr-
tok 4. júna 2026  - prikázaný sviatok. 

■ POSVIACKA ZVONICE NA 
TRÁVNIKOCH: 17. mája 2026 o 
15.00 hod.  

■ Deň radosti a opekačka bude  v nede-
ľu 28. júna 2026 od 14.00 hod na Koš-
tialeh vŕškoch. Pozývame deti a rodiny.  

■ Vaše otázky, nápady a podnety pre 
farský časopis prosím zasielajte na 
mail farnosti. 

■ Hľadáme spolupracovníkov, do 
redakcie farského časopisu.  

■ V ďalšom čísle pripravujeme: 

- Pokračovanie Otázky pre dospelého 
kresťana...  

- Ako viesť deti k Bohu?  

- Bude ďalšia Farská púť? 

- Modlitebné stretnutie „Pri studni“ 
14.06.2026 o 18.00 v našom kostole. 

- Futbalový turnaj miništrantov: Stará 
Turá, Čachtice a Bzince pod Javorinou 

-  Farský denný tábor: 16 - 21. august 
2026 

- Sobotné Kino večery  počas prázdnin 

FARSKÝ KALENDÁR 

Nie sme stvorení na to, aby sme hlavu 
skláňali  k zemi, ale aby sme ju povzniesli 

hore k Bohu. 

www.staratura.fara.sk 

Ďakujeme za každú modlitebnú a 
finančnú podporu.  

Všetkým podporovateľom vyslovuje-
me srdečné Pán Boh odmeň! 


